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1. Dintre afirmatiile de mai jos alegeti-o doar pe cea falsa?

A. Raza atomici creste in grupa odata cu cresterea numarului de straturi electronice ocupate cu electroni.

B. Raza atomica creste n perioada odata cu scaderea numarului atomic Z.

C. Tn perioada a 4-a, primul element, K (Zx = 19), are raza atomica cea mai mare in raport cu celelalte
elemente ale perioadei.

D. Intr-o perioada, raza atomica a metalului alcalin este mai mare decat raza atomica a halogenului.

E. Intr-o perioada, raza atomica a metalului alcalin este mai micd decat raza atomica a metalului tranzitional
din grupa 7.

2. Dintre afirmatiile de mai jos alegeti-o doar pe cea falsa.

A. Simbolul unui electron este _e, unde valoarea -1 reprezinti sarcina electrici, iar valoarea 0, masa
relativa.

B. Simbolul unui proton este ,1p, unde valoarea +1 reprezinti sarcina electrici, iar valoarea 1, masa relativa.

C. Simbolul unui proton este *1p, unde valoarea + 1 reprezinti sarcina electrici, iar valoarea 0, masa
relativa.

D. Simbolul unui neutron este $n, unde valoarea 0 reprezinti sarcina electricd, iar valoarea 1, masa relativa.

E. Atomul este neutru din punct de vedere electric deoarece numarul protonilor din nucleu este egal cu
numarul electronilor din Tnvelisul electronic.

3. Care dintre urmatorii ioni au aceeasi configuratie ca si gazul rar kripton (Z=36):
A. Br (Z=35) si K* (Z=19);
B. Rb* (Z=37) si Te* (Z=52);
C. Rb* (Z=37) si Br (Z=35);
D. K* (Z=19) si Se* (Z=34);
E. Raspunsurile A-D nu corespund.

4. Indicati afirmatia adevarata referitoare la stratul 3 al invelisului electronic.
A. Este alcatuit dintr-un orbital de tip s, 3 orbitali de tip p si 5 orbitali de tip d.
B. Poate fi ocupat cu maxim 16 electroni.
C. Poate fi ocupat cu maxim 9 electroni.
D. Este complet ocupat cu electroni pentru elementele perioadei a 3-a.
E. Este complet ocupat cu electroni pentru Ar (Zar = 18).

5. Care afirmatie referitoare la metale alcaline este falsa?
A. Sunt situate Tn grupa 1 a sistemului periodic;
B. Sunt situate Tn blocul s al sistemului periodic;
C. Au configuratia electronicd a stratului de valentd ns*? (n = numar strat);
D. Au electronul distinctiv intr-un orbital de tip s;
E. Unul dintre raspunsurile A-D corespunde.

6. Care afirmatie referitoare la elementul cu configuratia electronica 1522522p®3s23p* este adevarata?
A. Este al saselea element din perioada a 3-a, are Z = 16 si este un metal,
B. Are cea mai ridicata electronegativitate din grupa;
C. Este un nemetal si poate forma anioni prin cedarea a 2 electroni;
D. Este situat Tn perioada a 3-a, grupa a 16;
E. Raspunsurile A-D nu corespund.

7. Dintre afirmatiile de mai jos alegeti-o doar pe cea falsa.
A. Proprietitile elementelor sunt functii periodice ale numarului atomic, Z.
B. Proprietatile elementelor sunt functii periodice ale numarului de masa, A.
C. Grupele sistemului periodic cuprind elemente cu proprietati chimice similare.
D. Numarul atomic si masa atomica sunt proprietati neperiodice ale elementelor.
E. Raza atomica si raza ionica sunt proprietiti periodice ale elementelor.
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8. Care afirmatie referitoare la elementul cu Z = 16 este adevarata?
A. Este nemetal, poate forma anioni divalenti si are energia de ionizare mai mare decét elementul cu Z = 17;
B. Este un metal alcalino-pamantos si are energia de ionizare mai mare decét elementul cu Z = 35;
C. Este primul element din grupa 16 si are cea mai mare electronegativitate din grupa;
D. Este al 16-lea element din perioada a 4-a si are cea mai mare electronegativitate din perioada;
E. Raspunsurile A-D nu corespund.

9.Care din sirurile de mai jos reflectd incorect variatia caracterului metalic pentru elementele respective?
A.Na> Mg > Al > Si;
B. Li > Na> Mg > Ba;
C.Cs>K>Ca>Be;
D. Li<Na<K<Rb;
E. Raspunsurile A-D nu corespund.

10. Care dintre afirmatiile de mai jos, sunt corecte?

(1) Numarul de substraturi intr-un strat energetic este egal cu patratul numarului cuantic principal n al nivelului
respectiv.

(2) Numarul maxim de electroni care pot ocupa un orbital este patru.

(3) Configuratia electronica a potasiului este 1s?2s22p®3s24s?,

(4) Al patrulea strat al unui atom poate contine maxim 32 de electroni.

A lsi4;

B.1si3;

C. doar 1;

D. doar 4;

E. Raspunsurile A-D nu corespund.

11. Numarul de ordine al unui element este 19 si masa sa atomica este 39. Un atom al acestui element contine
_____protoni, ____ neutroni, iar simbolul sdu este

A. 19,19, F;

B. 19, 20, F;

C. 19, 20, K;

D. 20, 19, K;

E. Raspunsurile A-D nu corespund.

12. Siliciul natural este un amestec de trei izotopi: 28Si in proportie de 92,23%, 23Si in proportie de 4,67% si 39Si
in proportie de 3,10%. Indicati afirmatia falsa referitoare la acest element.

A. Toti izotopii siliciului au acelasi numar de protoni in nucleu.

B. Siliciul este al patrulea element din grupa 14 a sistemului periodic.

C. Masa atomica relativa a siliciului este 28,1087.

D. Siliciul este al 4-lea element din perioada a 3-a a sistemului periodic.

E. Siliciul este al 14-lea element al sistemului periodic.

13. Care dintre urméatoarele configuratii este incorecta?
(1) CI": 1s?2s22p%3s23p°®

(2) Ca: [Kr]4s?4p®

(3) Sc?*: [Ar]3d!

(4) N3 15?2225

A. 1l;

B. 15si2;

C.1,2,3si4;

D. 1si4.

E. Raspunsurile A-D nu corespund.
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14. In doua cristalizoare cu apa se introduc cate 0,25 moli de sodiu si respectiv potasiu. Stiind ca metalele s-au
consumat integral, cantitatea de hidrogen degajata in cele doua cazuri este:

A. 0,25 si respectiv 0,25 moli hidrogen;

B. 0,25 si respectiv 0,125 moli hidrogen;

C. 0,25 si respectiv 0,25 grame hidrogen;

D. Din reactii nu rezulta hidrogen;

E. Raspunsurile A-D nu corespund.

15. Care afirmatie referitoare la reteaua cristalind a diamantului este adevarata?

A. Este o retea stratificatd, hexagonala, formata din planuri paralele de atomi de carbon legati covalent;

B. Este o0 retea tridimensionald, cubica, in care fiecare atom de carbon se leaga de alti patru atomi de carbon
dupa o geometrie trigonala;

C. Datorita legérii covalente a atomilor identici, diamantul prezinta o retea nepolara si ca atare este solubil Tn
solventi nepolari;

D. Diamantul conduce caldura si curentul electric doar in solutie sau topitura;

E. Raspunsurile A-D nu corespund.

16. Dintre afirmatiile de mai jos alegeti-o doar pe cea adevarata.
A. Numarul de oxidare pentru substantele elementare este + 1.
B. Suma numerelor de oxidare ale elementelor implicate intr-o combinatie chimica este mai mica de 0.
C. Metalele tranzitionale au in toti compusii numarul de oxidare egal cu numarul grupei.
D. In toti compusii lor, metalele tranzitionale din perioada a 4-a au numirul de oxidare egal cu numirul
electronilor din substratul 3d.
E. In general nemetalele au in compusi atat numere de oxidare negative, ct si numere de oxidare pozitive.

17. Care afirmatie referitoare la combinatia rezultata din elementele A (Z = 1) si B (Z = 16) este adevarata?
A. Are formula A2B si este un compus molecular nepolar;
B. Atomul elementului B participa la formarea de legaturi covalente polare cu 2 electroni neimperecheati,
C. Are formula AsB si este un compus molecular polar;
D. Contine 3 legaturi covalente polare A-B;
E. Raspunsurile A-D nu corespund.

18. Selectati seria 1n care toate substantele au numai legaturi ionice in structura:
A. CaO, H,0, CCly;
B. MgF2, KH, CaHy;
C. PdClz, NazSO4, Ba(OH)a;
D. Naz[Zn(OH)4], C|2, NaN03;
E. KH, CaCl;, MnSO..

19. Care afirmatie referitoare la punctul de topire (PT) al gazelor rare este corecta?
A. PT(Ne) > PT(Ar) > PT(Kr);
B. PT(Ne) < PT(Ar) < PT(KD);
C. PT(Ne) = PT(Ar) = PT(Kr);
D. Ne, Ar si Kr nu au puncte de topire pentru ca sunt gaze;
E. Raspunsurile A-D nu corespund.

20. Se dau elementele: A cu Za = 13 si B cu Zg = 9. Care dintre afirmatiile urmatoare este adevarata?
A. Compusul AB; este ionic.
B. Compusul AB; este covalent.
C. Elementul A formeaza un compus de tipul A(OH)3 care nu reactioneaza cu compusul HB.
D. Elementul B este un semimetal.
E. lonul A% are configuratie de gaz rar.
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21. Se dau elementele: A cu Za=19 si B cu Zg = 17. Care dintre afirmatiile urmatoare este adevarata?
A. Compusul AB este covalent polar.
B. Elementul A nu formeaza ioni pozitivi datorita energiei de ionizare mari.
C. Compusul HB are retea ionica.
D. lonul B* are configuratie de gaz rar.
E. Compusul AB este ionic.

22. Care afirmatie referitoare la legatura coordinativa este falsa?
A. Este un caz particular al legaturii covalente, implicand alaturi de suprapuneri de orbitali si atractia
electrostatica dintre ioni de sarcini contrare;
B. Se realizeaza prin donarea perechilor de electroni de la donor la acceptor;
C. Donorul poseda cel putin 0 pereche de electroni neparticipanti;
D. Acceptorul poseda cel putin un orbital vacant;
E. Unul dintre raspunsurile A-D corespunde.

23. Tntr-un vas Inchis cu volum constant se gaseste amoniac. Cum variazi presiunea in vas, daci 60% din
amoniac se descompune n elemente, la temperatura constanta?

A. Ramane constanta;

B. Scade de 1,4 ori;

C. Creste de 1,2 ori;

D. Creste de 1,6 ori;

E. Raspunsurile A-D nu corespund.

24. Tn vederea obtinerii acidului clorhidric, se supun reactiei 4 m® amestec stoechiometric de Ha si Cl. Stiind ca
reactia decurge cu un randament de 80%, compozitia in % de volum si masa molara medie a amestecului gazos
rezultat este:

A. 80% HCI, 10% H2, 10% Clz; Med = 36,5;

B. 80% HCI, 0,55% H2, 19,45% Cl2; Mmed = 56,82;

C. 66,66% HCI, 16,67% Hz, 16,67% Cl2; Mmed = 36,5;

D. 66,67% HCI, 0,91% Hz, 32,42% Cl2; Mmeq = 47,37,

E. Raspunsurile A-D nu corespund.

25. Care afirmatie referitoare la relatia “pV/T = constant” este falsa?
A. La temperatura constanta, presiunea creste cu scaderea volumului,
B. La volum constant, presiunea creste Cu cresterea temperaturii;
C. La presiune constanta, volumul creste odata cu cresterea temperaturii;
D. La presiune si volum constante, temperatura variaza independent de acestea;
E. Unul dintre raspunsurile A-D corespunde.

26. Care afirmatie referitoare la gaze este falsa?
A. Exercita presiune asupra peretilor vasului in care se gasesc, doar la temperatura ridicata,
B. Difuzeaza cu viteze mari,
C. Se amesteca in orice proportie;
D. Nu au forma si nici volum propriu;
E. Unul dintre raspunsurile A-D corespunde.

27.Care din urmatoarele substante prezinta in moleculd legaturi covalente nepolare:
A. Amoniacul;
B. Acidul clorhidric;
C. Bromul;
D. Clorura de sodiu;
E. Raspunsurile A-D nu corespund.
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28. Care afirmatie referitoare la gaze este adevarata?
A. Tn conditii normale, un mol din orice gaz ocupa un volum de 22,4 cm®, numit volum molar;
B. Tn conditii normale, densitatea unui gaz este data de raportul dintre masa molara si volum;
C. Masa molara medie a unui amestec gazos se calculeaza ca media aritmetica a maselor molare ale gazelor
componente;
D. Tn cazul amestecurilor gazoase, compozitia in % de masa este identica cu compozitia in % de volum;
E. Raspunsurile A-D nu corespund.

29. Care afirmatie referitoare la numarul lui Avogadro este adevarata?
A. Este o constantd universala si se refera doar la gaze;
B. Indica numarul de particule ce se regasesc intr-un mol de substanta;
C. la valoarea 6,022 x 10%;
D. Este o constanta universala si se refera doar la solide;
E. Raspunsurile A-D nu corespund.

30. Dintre afirmatiile de mai jos, cu privire la o solutie saturata, alegeti-o doar pe cea falsa.
A. Contine cantitatea maxima de substanta care se dizolva, in conditii bine determinate de temperatura si
presiune, ntr-o cantitate bine determinata de solvent.
B. Are concentratii diferite pentru sisteme solut-solvent diferite.
C. Are concentratii diferite pentru acelasi sistem solut-solvent la temperaturi diferite.
D. Este solutia cea mai diluata pentru un sistem solut-solvent.
E. Poate fi uneori o solutie concentrata.

31. Indicati afirmatia corecta cu privire la o solutie apoasa saturata.
A. Prin diluare cu apa devine o solutie suprasaturata.
B. Prin addugare de solut devine o solutie nesaturata.
C. Daca procesul de dizolvare este endoterm, la cresterea temperaturii dizolva noi cantitéti de solut.
D. Daca procesul de dizolvare este exoterm, dizolva usor noi cantitati de solut la aceeasi temperatura.
E. Daca procesul de dizolvare este endoterm, la scaderea temperaturii dizolva noi cantitati de solut.

32. Care afirmatie referitoare la dizolvarea HCl in apa este adevarata?
A. HCI nu este solubil in apa pentru ca nu este un compus ionic;
B. HCl fiind un compus molecular, se dizolva in apa doar la temperaturi ridicate;
C. La dizolvarea HCl in apa are loc procesul de disociere: HCI + H,O — H, + HCIO;
D. La dizolvarea HCl in apa are loc procesul de ionizare: HCl1 + H,O — H3;O* + CI;
E. Raspunsurile A-D nu corespund.

33. Din acid azotic concentrat si apd se obtine o solutie de concentratie procentuald 50% si concentratie molara
10,4 M. Densitatea acestei solutii este:

A. 1,310 g/cm?;

B. 1,110 g/cm?;

C. 1,215 g/lcm3;

D. 1,065 g/cm?,

E. 1,480 g/cm?.

34. Care este volumul solutiei de H3PO, de concentratie 68,1% si densitate 1,5 g/mL obtinute prin dizolvarea
in apd a 204,3 g H3sPO4 pur?

A. 300 mL;

B. 0,45 dm?;

C.372,4cm3;

D. 139,12 mL;

E. 200 cm?.
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35. Care este concentratia procentuala a solutiei obtinute prin dizolvarea a 25 g CuSQO4-5H,0 1n 295 g apa?
A. 5%;
B. 8,47%;
C. 7,81%j;
D. 5,42%;
E. Raspunsurile A-D nu corespund.

36. Care este valoarea lui “n” in cristalohidratul CuClz-nH,0, daca acesta contine 37,42% (% de masa) Cu?
A 1;
B. 2;

= O1

0;

C.
D.
E. Raspunsurile A-D nu corespund.

=

37. Se amesteca 300 g solutie NaOH 40% cu 500 g solutie NaOH 30% si cu 200 g apa. Solutia rezultata are
concentratia procentuala:

A. 33,33%;

B. 30%;

C. 35%;

D. 15%;

E. Raspunsurile A-D nu corespund.

38. Se amestecd 590 g solutie de HNOs de concentratie 10% cu 2000 cm?® solutie HNO3 de concentratie 3,5 M si
densitate 1,115 g/cm®. Din solutia rezultatd se evapora 820 g apa. Care este concentratia procentuald a solutiei
finale?

A. 16,00%;

B. 17,73%);

C. 28,24%;

D. 22,05%;

E. 25,00%.

39. Se neutralizeaza 200 mL solutie H2SO4 2,5 M cu 250 mL solutie KOH de densitate 1,2 g/cm?. Concentratiile
procentuald si molara ale solutiei de KOH sunt:

A.4 M, 18,67%;

B.2 M, 9,33%;

C.4 M, 26,88%;

D. 2 M, 13,44%;

E. Raspunsurile A-D nu corespund.

40. Din reactia a 20 g de NaOH cu 49 g solutie de H.SO4 de concentratie 20% rezulta o solutie de concentratie
procentuald in NapSQOa:

A. 24,91%;

B. 30%;

C. 50%;

D. 24,5%;

E. Raspunsurile A-D nu corespund.

41. Care afirmatie referitoare la solubilitate este falsa?
A. Benzenul se dizolva in tetraclorura de carbon;
B. Benzenul nu se dizolva in apa;
C. Tetraclorura de carbon se dizolva in apa,
D. Metanolul se dizolva in api;
E. Unul dintre raspunsurile A-D corespunde.

Pagina 6 din 8



Facultatea de Chimie si Inginerie Chimicd, Universitatea Babes-Bolyai Admitere 2019

42. Care din urmatoarele ecuatii reprezinta o reactie de oxido-reducere?
A. Al(OH)z+ NaOH — Na[Al(OH)4];
B. Cu(OH); + 4 NH3z —[Cu(NH3)4](OH)z;
C. Alz03 + 2 NaOH + 3 H,0 — 2 Na[Al(OH)4];
D. Cu + 2 FeClz— CuClz+ 2 FeCly;
E. Raspunsurile A-D nu corespund.

43. Tn reactia: CH4 + NH3 — HCN + 3 H; se oxideazi:
A.Ndela—31la+3;
B.Cdela—41la+2;
C.Hdela—1la+I;
D.CsiN;
E. Raspunsurile A-D nu corespund.

44. Tn ecuatia reactiei Cr2(SO4)s + NaOH + Br, — Na,CrO, + NaBr + Na,SO, + H,0, coeficientul NaOH este:
A. 8;
B.7;
C.12;
D. 18;
E. Raspunsurile A-D nu corespund.

45, Tn reactia Cr2(SO4)s + NaOH + Br, — Na,CrO,+ NaBr + Na S04 + H,0, substanta care se reduce este:
A. CI’z(SO4)3;
B. NaOH:;
C. Brz;
D. NazxCrOy;
E. Raspunsurile A-D nu corespund.

46. Tn ecuatia reactiei KoCr07 + HzS + H2S04 — Cra(SO4s)s + K2SO4 + S + H,0 raportul molar intre H,S si
H>SO, este egal cu:

A. 1/1;

B. 3/1;

C. 3/4;

D. 2/7;

E. Raspunsurile A-D nu corespund.

47. O proba formata din 352 g amestec (anhidru) de sulfat de fier(ll) si sulfat de fier(IIT) se dizolva in apa.
Pentru oxidarea ionilor Fe?* se consuma 0,5 litri solutie Ko.Cr.O7 M/3. Care este raportul molar intre FeSOs si
F92(SO4)3?

A. 1:2;

B. 2:3;

C.1:1;

D. 2:1;

E. Raspunsurile A-D nu corespund.

48. Care dintre afirmatiile urmatoare este falsa?
A. Acidul clorhidric este un acid monobazic;
B. In reactia magneziului cu acidul clorhidric se degaja hidrogen molecular;
C. Acidul clorhidric este un acid tare;
D. Baza conjugata a acidului clorhidric in solutie apoasa este ionul clorurd,
E. Unul dintre raspunsurile A-D corespunde.
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49. In reactia COsl‘ + H.0 5 HCO3 + HO™ ionul carbonat se comporta ca:

A. Un acid;

B. O baza;

C. O substantda amfoters;

D. Un donor de protoni;

E. Raspunsurile A-D nu corespund.

50. Se amestecd volume egale de solutii de KOH si H2SO4, de concentratii molare egale. Solutia rezultata este:
A. Acida;
B. Neutra;
C. Bazicg,
D. Solutiile nu se amesteca;
E. Raspunsurile A-D nu corespund.
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